臺北市立中正國民中學99學年度第2學期課程發展委員會會議紀錄

一、開會時間： 100年3月14日（星期一）上午10時30分

二、開會地點：本校簡報室

三、主席：楊校長淑萍　　　　　　　　　　　　　　記錄：彭効翊幹事

四、出席人員：如簽到表

五、主席致詞：（略）

六、議題討論：

  （一）研商100學年度各學習領域及彈性學習節數（附件1）。

林麗惠主任：各學習領域及彈性學習節數依照課綱規範訂定，各年級彈性學習節數則依照學校行事、班級活動及學校特色活動等訂定。本校100學年度開課課程及節數比照99學年度：如附件1。
楊淑萍校長：目前的學生還是要參加基測，在不違背教學正常化的情形下，課程規劃還是要透過一定的節數跟輔導，才能在考試中勝算更大。有任何建議請各位夥伴提出。
呂明霖會長：九年級彈性學習時數沒有開設社團課，原因為何？ 
曾威豪師  ：第1學期九年級英語老師的成績評量項目，請說明之。
林麗惠主任：97、98學年九年級社團活動由九年級英語老師擔任，課程名稱為「應用英語」，因此英語老師要打兩種成績(1)英語科目成績(2)社團活動成績，但考量此方式不符合社團課的開辦用意，故於98學年第2學期課發會，更正為九年級的應用英語不屬於社團課，是利用彈性學習節數開辦「應用英語」。
楊淑萍校長：開立社團課但是全年級上英語的課程，是違背教學正常化的精神，近來強調教學正常化，因此99學年起便直接開立應用英語的課程。由於訓導處與教務處的系統設定不同，因此造成九年級英語教師與導師誤解，非常抱歉。爾後（100學年度起）彈性學習分數由開立之科目老師評量。
洪禎嬭師  ：由於免試入學管道的擴大，現在八九年級學生對於分數越來越計較，也試著與領域教師討論全年級的考核標準。有學生在九年級下學期才提出要報考戲劇班、音樂班的想法，希望能提早給予學生相關協助。
楊淑萍校長：依照本校班級數，藝術與人文領域視覺、聽覺、表藝應每學年各1位老師，即藝文領域共9位老師，目前視覺4位、聽覺3位、表藝2位，已無法增聘表藝老師，故九年級表藝課程由國文老師擔任。另外由於教學正常化的推動，請教務處提醒老師，由不同領域具第二專長的老師跨領域教學是很常見的。有特殊才藝的學生，想報考音樂、美術、舞蹈、戲劇班等，請輔導室於八年級時做性向測驗後提供有意願學生相關資訊，並請相關領域教師在教學上給予協助。
林藹玲會長：七年級開設社團課時，可以開藝術與人文相關社團課嗎？
楊淑萍校長：有這方面專長的老師在節數允許的情況下，願意開設相關的社團，對學生當然是很好的。但是七八年級的學生在這個階段還在摸索跟嘗試，希望多元接觸不一樣的活動，或是已經參加大型的音樂性社團，是否會考量到未來升學，皆會影響其參加該社團的意願。因此我們將整體考量後，再做完善的規劃。
林藹玲會長：九年級表藝課程都由國文老師上課，成績評量時是否客觀？
楊淑萍校長：課發會決定各領域開課的節數，配課後各處室應詳細立即跟老師說明審慎處理教學與評量的方式，以便因應升學方式的改變。
姚思明組長：九年級理化4節、地球科學1節，共5節，超出自然與生活科技可排節數4節，建議與彈性學習時數調整。
蔡佩芬師  ：若與社會科調換，希望社會領域（歷史、地理科）每年輪流彈性學習節數開立。
    決議：(1)100學年節數將理化1節調整至彈性學習節數（原彈性學習「縱橫古今」），學習領域歷史科調整為2節，決議內容請教學組告知調整領域教師。
          (2)修正通過如附件3。
          (3)本學期9年級英語老師評量項目為(1)英語科目成績(2)社團活動成績，依上學年方式。
  （二）面對擴大免試入學及十二年國教政策，本校教學之因應方向。
林麗惠主任：教育部自103年起實施十二年國教，今年八月後要入學的國一新生適用。報告內容如附件2。
楊淑萍校長：未來像建中、北一女等明星高中不會全面開放免試入學，因為這樣會降低國家競爭力，但是免試的比例名額相信會比現在提高，十二年國教還不確定是依照學區分發。
呂明霖會長：我近來思考教師的價值是什麼，現今的資訊獲得很容易，教師所扮演的知識傳遞者的角色減弱，因此我想我能做的是透過身教言教，提供生活經驗上的分享與引導，培養分辨是非的能力。
曾桂鳳委員：我們放假會帶孩子從事一些親子間活動，雖然別人會羨慕我們能在中正國中這麼好的學區，但是我們覺得除了課業外，品德的教育、健康的注重，讓孩子有全人的發展也是很重要。

駱姿樺師  ：雖然現在資訊取得很容易，但是紙本的閱讀仍是不可或缺的。如何引導孩子提升閱讀思考能力，培養人文素養，我認為是很重要的。

蔡佩芬師  ：現在學生雖然會閱讀自己有興趣的書籍，但是不見得都是適合孩子的，希望學校能引導孩子閱讀優良的讀物，並營造良好的共讀氣氛。
陳年欸師  ：因為藝能科目的老師有缺，導致相關課程都比較少一點，建議可以聘請代課老師以彌補相關節數的不足。另外，我兒子之前在念中正國中時，跟同學比較起來雖然成績並不突出，但是現在念大學卻因為在國中打的基礎穩固，因此念得很輕鬆，覺得讓孩子念中正以培養多元的價值是很值得的。
洪禎嬭師  ：希望學校可以結合週邊的資源，發展中正國中的本位課程跟特色。
高玉娟師  ：因為少子化的關係，雖然不是每個學生的技能跟運動能力都很好，但希望能培養學生對運動的欣賞與興趣。
李貞慧師  ：希望除了課業的注重外，能培養學生對科學方面的探究。

曾威豪師  ：希望透過生活教育、品德教育及師生間的氛圍，加強學生人文的素養。考量第八節輔導課存在的必要性，不要侷限在課業方面的學習，而是能夠全方位的學習。
粘玉芳組長：希望培養學生學習的主動性，成為實現自我價值的人。鼓勵學生做自己的部落格，收集資料，發表感想，就算不是在課業上非常突出，也能透過自主的學習，以後獲得成功。
許嘉祐組長：中正國中有一些不變的堅持，例如品德教育跟學生的常規教育。

姚思名組長：國中生可能會有自己的想法，老師如何透過身教跟態度，讓學生更能夠接受老師的教誨。另外，發現七年級在寒假作業的表現上比八年級更好，可能是因為課業的壓力，壓抑了學生對其他方面的表現，也希望每個學生都能找到自己的一片天。

吳榛庭主任：我也是中正國中畢業生的家長，感謝中正國中在品德教育上的注重，家長如果能配合老師找到學生的優勢，相信孩子都能過得很快樂，並且總有一天會開花結果。
孫慶元主任：在學校的堅持下，讓學生有良好的品德教育跟學習教育，相信對學生的發展是正面的。
林靄玲會長：教育者有義務去引導孩子基本能力的培養以適應多變的未來，中正國中以優秀的升學率為驕傲，但是在未來升學壓力的減輕下，如何在課程的設計上，培養孩子的思考力、創造力是很重要的。
七、臨時動議：無 

八、散會：中午12時30分。
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